Um grande numero de equagses quadraticas aplicadas a problemas genéticos
pode ser encontrado em Jacquard (1974).

Recomendados para leitura posterior: Defares et al., (1973), Guelfi (1966),
Lefort (1967), C.A.B. Smith (1966).
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Para a funcdo-poténcia y = ax?, escolher o dominio como consistindo de
todos os numeros reais. Plotar a fungdo para os valores de pardmetros
g =1;2,05;01; - 1; - 2. - 3. Discutir a imagem da fungdo.

_ Plotar a funcdo-poténcia y = ax® para o dominio x|-2sxs2 ¢

os valores de parametros @ = 1:02; = L Discutir a imagem da fungdo.
Plotar o conjunto {(x,¥) |1y = x2 e y<4-xt.

Resolver graficamente as desigualdades smultineas P2 < @ + l¢
P < Q. (Sugestio:fazer P=x¢e Q=Y.

Imaginar que todas as dimensdes lineares de um animal aumentem de 12%.
Entdo, o animal terd a mesma forma. Como aumentam a superficie, 0
yolume e o peso (sob a gravidade especifica constante)? Dar as percentagens
de aumento.

Problema reciproco: todas as dimensoes lineares (altura, comprimento,
diametro etc.) cresceram uniformemente, de tal forma que © volume aumen-
tou de 60%. De que percentagem aumentard a superficie?

Considerar uma célula esférica de volume V e superficie S. Expressar v
como uma fungdo de S. Que tipo de fungdo € esta? Como o S duplicado
influencia V7 (Sugestdo:nas Formulas(4.2.2) e (4.2.3) eliminar o raio r).

Deslocar o grafico de y = 6x - x® uma unidade paraa esquerda e duas
unidades para cima. Desenvolver, também, algebricamente a transformagao.

Deslocar o grafico de y = 2/(x + 2)cinco unidades para direita e uma
unidade para cima. Desenvolver, também algebricamente, 3 transformagao.

Para x = -1,0,1a quantidade y = 8 - 3x + x? assume osvalores
12, 8, 6, respectivamente. Usando a primeira e segunda diferengas somente,
determinar os valores funcionais para x = 285 sy 0L

Sendo dada a fungdo y = 3 + X ~ 1/4 x*, calcular y para X = - 2,
-1,0, + 1,...,+ 7, utilizando a primeira e segunda diferengas. Tragar
um diagrama.

Mostrar que para a fungdo cibica f(x) = x3 as terceiras diferencas
sio constantes. Comegar com valores numéricos para x = ~ 1, 0, +1,
+2,.., *6. Entdo, generalizar, mostrando que a primeira diferenga
Af(x) = flx+1) -f (x) é uma fung@o quadrética de x, a segunda diferenca
A’f(x) ¢ uma fungdo linear de x € que a terceira diferenca A’ f(x)
& uma constante.
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Para a fungdo dada pela Férmula (4.5.2), calcular a velocidade v do sangue
para r = Ocm, 107 cm, 2 x 107* cm,3 x 10°3,...,8 x 10™% cm
e comparar o resultado com a Fig. 4.8. Testar os valores de v por meio
da primeira e da segunda diferengas.

Converter as seguintes equagdes quadraticasem x na forma-padrao:
2)(3 -x) (4 + x) = 6x%;
¢)(p -x)x = 2px - q.

b)2x + 6/x = 3;

Resolver as equagdes quadraticas em x “‘incompletas™:

by gxt = 3x;
(Sugestao: fatorar x). |

a) x* -2px = 0; ¢)rx? + (r + 3)x = 0.

Para ¢ > 0 resolver as seguintes equagdes com relagdo ao z: |

a) az’ = z; b) az = 1/z;
¢)az +z* = 0; d) gfz -2z = 0.
Resolver y* - »? = 12 (Sugestdo: substituir y* = x).

Wright (1964, Pdg. 27) em uma anilise de hereditariedade Mendeliana foi
levado 2 equagdo 4x* - 2x - 1 = 0. Determinar as raizes. I

Resolver u - 2 \/iz_ = 3. (Sugestdo: substituir vu = x). |
Fisher (1965, Pag. 131), discutindo o acasalamento de animais com uma

Jonga gravidez e uma tnica cria, considera a equagdo 8 A -8at1 =0,
onde A é aletra grega lambda. Resolver esta equagdo.

Determinar a forma-padrdo da equagdo quadritica com raizes x; = 7,

- = - 33

Determinar a forma-padrio da equagdo quadritica com raizes x; = t.
2 ~

= f{‘a.

A soma de dois nimeros desconhecidos é 6 e seu produto 4. Determinar
os niimeros com uma precisdo de dois decimais.

A soma e o produto de dois nimeros desconhecidos s3o iguais a k, onde
k > 4 é aquantidade dada. Determinar os dois numeros.

Discutir o cariter das raizes na equagdo quadrética
9x? -(m -3)x +1 =0.
Para que valores de k sdo reais as raizes de

(Bx + k) = 4(k + x)?

Li (1958, Pag. 216) em uma andlise do decréscimo de heterozigose estuda
a equagdo quadrtica em A:

ANAZ -2(N -1 -1=0.
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Mostrar que a equagdo tem duas raizes reais diferentes para todos os valores
da constante NV, exceto para N = 0.

4.6.18. Para quais valores de p sdo reais as raizes de
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(p-Du* =2p -Du+12?

Discutir o caso p = 2 separadamente.

Uma rodovia tem somente uma via sem oportunidade de ultrapassagem
por vérios quilometros. O ““funil™ fica repleto todo dia. Se os carros tra-
fegarem a 100 km/h, eles tém que manter uma distancia de seguranca
de s = 70 m de um carro para o outro. A policia reduz a velocidade para
50 km/h com uma distancia de seguranga de s = 25 m. Se todos manti-
verem a distincia de seguranga, qual das duas velocidades permitird o maior
nimero de carros por hora? (As distancias entre OS carros sio medidas
da metade de um carro até a metade do seguinte).

Em um lago de 4rea A (metros quadrados) os barcos a motor sao permi-
tidos navegar a uma velocidade v (m/s). Suponhamos que o lago esteja
repleto e que cada barco requeira uma faixa de comprimento s; = [V €
largura s, = f,v, onde f, e f; s30 OS €spagos de tempo necessdrios
para manobra segura. Qual ¢ o nimero méximo admissivel de barcos?
(Exemplos numéricos: #; = 10s, 1, = 55, 4 = 1 km?).
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